



## 全市新型工业化推进大会召开 更大力度推进新型工业化 加快建设先进制造业强市

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明孟庆斌出席

### 聚焦重点 把握关键 扎实推进新型工业化

- 突出高端化发展,在推动产业结构优化升级上下功夫
- 突出智能化发展,在促进数实深度融合上下功夫
- 突出绿色化发展,在推动工业绿色低碳转型上下功夫
- 突出集群化发展,在培育壮大重点产业集群上下功夫

### 向“新”而行 “制造”强市

本报评论员

工业化是现代化的前提和基础。2月22日,市委、市政府召开全市新型工业化推进大会,深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,认真贯彻落实全国、全省新型工业化推进大会精神,研究部署我市新型工业化工作。会议明确了前进方向、提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要论述,深刻把握推进新型工业化的重要意义,充分认识到这是推进中国式现代化青岛实践的战略选择、是塑造高质量发展新优势的必由之路,是提升城市综合竞争力的必然要求,切实增强责任感、使命感、紧迫感,以更大力度、更实举措推进新型工业化,努力在新时代新征程上不断谱写青岛工业高质量发展新篇章。

曾赞荣指出,当前和今后一个时期,全市推进新型工业化,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述和对山东、对青岛工作的重要指示要求,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入构建新发展格局,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,把先进制造业强市建设同培育新质生产力、发展数字经济等有机结合,以高端化、智能化、绿色化、集群化为方向,加快实现工业发展质量变革、效率变革、动力变革,努力在全省新型工业化中打头阵、当先锋。

曾赞荣强调,要聚焦重点、把握关键,扎实做好新型工业化各项工作。一是突出高端化发展,在推动产业结构优化升级上下功夫。要坚持以科技创新推动产业创新,提升传统产业和优势产业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业,推动现代服务业与先进制造业融合发展,加快推动产业迈向价值链

中高端。要强化企业创新主体地位,支持企业、高校、科研院所开展协同创新,推动产学研深度融合。二是突出智能化发展,在促进数实深度融合上下功夫。要深入实施“工赋青岛”行动,建强用好卡奥斯、柠檬豆等工业互联网平台,推进人工智能产业培育和应用赋能,不断夯实数字基础设施底座,促进数字经济和实体经济深度融合。三是突出绿色化发展,在推动工业绿色低碳转型上下功夫。要坚持生态优先、绿色发展,持续推进工业降碳减排,加快重点行业绿色化改造,全面提高工业领域资源节约集约水平,构建绿色低碳的产业体系和清洁高效的能源体系。四是突出集群化发展,在培育壮大重点产业集群上下功夫。要持续完善大中小企业梯度培育体系,深入实施“链长制”,提升产业链发展水平,统筹做好产业规划、园区建设、招商引资等工作,集中资源力量培育主导产业集群。

曾赞荣指出,推进新型工业化是一个系统工程,要加强组织领导,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局。要强化项目支撑,优化政策供给,加强要素保障,深化开放合作,擦亮“青岛制造”品牌,为推进新型工业化提供有力支撑保障。

赵豪志在主持时指出,全市各级各部门各单位要把推进新型工业化摆在更加突出位置,强化创新引领,持续推进产业结构优化升级,更大力度抓好项目建设和招商引资,提高政策措施的精准度实效性,营造一流营商环境,广泛凝聚工作合力,真抓实干、持续用力、久久为功,推动新型工业化工作不断取得新突破、新成效。

会上,市工业和信息化局汇报了推进新型工业化工作情况及思路打算,有关区市、功能区和企业作了交流发言。

会议采取视频形式,市委常委和有关市领导,市委有关部委、市直有关单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志,有关金融机构、高校科研院所主要负责同志,有关企业代表等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月22日讯 22日下午,市委农村工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央、省委农村工作会议精神,总结工作、交流经验、分析形势,安排部署今年全市“三农”工作。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委会主任王鲁明,市政协主席孟庆斌出席。

会议传达学习了习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示和中央、省委农村工作会议精神,市农业农村局、市委组织部、平度市、莱西市夏格庄镇作了交流发言,有关区(市)主要负责同志向曾赞荣同志递交了《2024年耕地保护和粮食安全责任书》。

会议指出,去年以来,全市上下深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央决策部署和省委工作要求,锚定打造乡村振兴齐鲁样板先行区目标,坚持农业农村优先发展,稳产保供能力持续增强,乡村产业发展持续推进,和美乡村建设扎实推进,农民生活水平不断提升,各项工作取得新成效。面对新形势新任务,全市各级各部门要切实增强做好“三农”工作的责任感紧迫感,扎实推进乡村全面振兴各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,做好2024年“三农”工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,以学习运用“千万工程”经验为引领,确保粮食和重要农产品稳产保供,牢牢不发生规模性返贫底线,不断提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区,努力谱写中国式现代化青岛实践“三农”新篇章。

会议强调,要抓好重点任务落实,有力有效推进乡村全面振兴。一要聚力扛牢粮食安全责任。深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,抓住耕地和种子两个要害,高质量推进高标准农田和农田水利建设,加快发展现代设施农业,切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给。二要聚力提升乡村产业发展水平。着力打造农业特色产业集群,积极引进培育农业龙头企业,做优特色农业品牌,加快发展休闲农业、农村电商等新业态,深化农业科技创新和成果转化,持续推动农业产业转型升级。三要聚力提升乡村建设水平。坚持实事求是、因地制宜,深入实施农村人居环境整治提升行动,提升农村基础设施建设水平,完善教育、医疗、养老等基本公共服务,扎实推进乡村振兴示范片区建设,打造宜居宜业和美乡村。四要聚力提升乡村治理水平。坚持以党建引领基层治理,深化拓展“莱西经验”,加强农村精神文明建设,提高乡村善治水平。五要聚力促进农民增收致富。加强农民职业技能培训,稳定就业岗位增收,促进产业经营增收,巩固拓展脱贫攻坚成果,让农民群众有更多获得感。

会议指出,实现乡村振兴,关键在党。要加强党对“三农”工作的全面领导,压实五级书记抓乡村振兴责任,形成齐抓共管工作合力。要落实“四下基层”制度,提升各级党员干部“三农”工作能力和水平。要深化农村重点领域改革,引导各类要素投入乡村振兴。要加强总结宣传,营造浓厚氛围,推动“三农”工作任务落地落实。

市领导常红军、刘升勤、宋明杰、张元升,市委农村工作领导小组成员,市委有关部委、市直有关党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志,各区(市)党政主要负责同志,部分市直企业主要负责同志等参加会议。

## 市委农村工作会议召开 奋力谱写中国式现代化青岛实践“三农”新篇章

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明孟庆斌出席

### 青岛历史城区调查·系列报道④

不断放大节庆IP、建设多元包容街区、打造独特标签,提升历史城区辨识度,拓宽“留人”渠道

## 拥历史而赴未来,让流量更有“留量”

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 曹森



中山路上人流如织,老城区焕发勃勃生机。 邢志峰 摄

历史城区是青岛发展的原点,它历经百年沧桑,见证风起云涌,是这座城市的根和魂。和全国多数城市一样,在快速的城市发展进程中,它一度沉寂、归于黯淡,又在焕新中火热归来。

甲辰龙年春节,上街里、大鲍岛“热辣滚烫”,新年伊始单日最高人流量便突破历史纪录。伴随着势不可挡的人潮,在业态迭代、建筑保护、文脉延续之上,“如何拉长节庆热”“怎么放大辐射带动效应”等又成为讨论历史城区保护更新的“热词”,这也透露出大家对历史城区“长红”的美好期待。

如何做好未来文章?被贴上“新潮”标签的历史城区,唯有不断调试,才能拥历史而赴未来。在采访调研中,心系老城发展的专家学者、看好老城的项目操盘手以及政府部门相关负责人等纷纷建言献策:不断放大节庆IP、提升显示度;打造多元包容街区,增加“留人”渠道;打造独特标签,避免“千城一面”等,都为历史城区明晰打法路数、扎实推进更新助力。

### 提升“曝光度”

在成都宽窄巷子采访时,首批入驻商户廖芸向本报记者讲述了宽窄巷子的转折性

庆祝中刚建交60周年

## 习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中刚友好历久弥坚。建交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国交往频繁,政治互信持续深化,务实合作稳步推进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道

努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

以青岛海洋文化和中国航海史为主线,融景观、文化、旅游为一体,打造中国首部大型沉浸式航海史诗音乐剧

## 大型旅游演艺《寻梦沧海》正月十五在奥帆中心首演

五版